

增多的单间、“家庭化”导乐待产室、产房急诊手术间 全面升级的市妇幼保健院产房受青睐

本报讯 温馨的环境、数量倍增的单间、“家庭化”导乐待产室、产房内急诊手术间、现代化设备和新服务……4月25日,记者来到升级改造后的市妇幼保健院产房,靓丽的风姿让人眼前一亮。记者看到,凭借着更可靠的保障、更贴心的服务和全新的舒适体验,提前预约的孕妇越来越多。

功能设施全面升级 高效舒适的分娩环境落地

随着生活水平提高,分娩家庭对产房的要求也越来越高,该院作为分娩量年均6000人次的三级妇幼保健院,为给全市产妇提供更好的分娩环境和服务,在市委、市政府和市卫健委大力支持下,作为妇幼保健院服务能力提升项目之一,该院对产房进行了全新规划设计、升级改造。把原来的中心产房和VIP产房合二为一,实现了资源的优化配置。

记者看到,改造后的产房是原来中心产房的两倍,三区划分(限制区、半限制区、非限制区)更加合理。设置待产



助产士在“家庭化”导乐待产室内为准妈妈按摩 图片均由王春英摄

位12张,分娩床位4张,“家庭化”导乐待产室和分娩单间6个。重新配备了吊塔、无影灯、麻醉仪、心电监护仪、一拖六的胎心监护系统、输血加温仪、新生儿监护仪、新生儿辐射台、多功能可调节式产床等一系列现

代化的监护救治设备,其中,心电监护仪、胎心监护仪、新生儿辐射台等可达到人手一台。为了应对三孩政策开放后高龄、高危孕产妇增多的情况,产房内还设置了急诊手术间,避免了以往孕妇在待产过程中因突

发因素需急诊剖宫产时,还要转运至手术室的繁琐,为抢救赢得了宝贵时间。

市区30多岁的赵女士患妊娠高征、胎膜早破,在产房待产期间,宫口开大3厘米时,时刻监测产程的助产士发现

胎心持续减慢,羊水三度污染,严重危及胎儿安全。立即启动应急预案,快速将产妇转至产房急诊手术间实施剖宫产。在多学科团队协作下,仅10分钟,赵女士就顺利娩出一名健康女婴,母女平安。



团结奋进的优秀团队



可由丈夫陪伴的“家庭化”导乐待产室

“家庭化”导乐待产室和分娩单间受青睐

如何减少分娩时的恐惧、无助和疼痛?这是产妇都在关心的问题。在护士长陈利娜带领下,产房借改造之机精心布置,改变服务模式,推出了温馨舒适的“家庭化”导乐待产室、分娩单间,有效解决了这个问题。

记者看到,“家庭化”导乐待产室和分娩单间很好地保护了产妇的隐私。房间内柔和的灯光,雅致的藤桌藤椅等温馨的居家摆设,就像在家里一样

舒服。同时,房间内还配有分娩球、分娩凳、导乐仪等导乐分娩设备。产妇在丈夫的陪伴及助产士的专业指导下,安静而放松地待产、生产。

“这种措施的推出改变了妻子在产房内辛苦生产,丈夫在外望眼欲穿的状态,实现了从以往的男士止步到现在的请丈夫进来陪伴;除此之外,产妇也可随心选择该科在全市率先开展的导乐仪分娩镇痛、水中

分娩、椎管内麻醉镇痛等分娩镇痛项目,以及在助产士严密监测指导下进行自由体位分娩等。这些服务大大减轻了产妇分娩时的阵痛感,增强了分娩信心,加快了产程,提高了自然分娩率,降低了剖宫产率和侧切率,让产妇享受到和爱人一起见证新生命诞生的喜悦,非常具有仪式感。”陈利娜说。

前不久,市区王女士待产时,分娩阵痛让她焦躁不安。

最终,她选择了“家庭化”导乐陪伴待产,在丈夫的爱抚、鼓励下,王女士心情很快平静下来;之后,在助产士指导下,跟随轻音乐与丈夫跳起了生育舞蹈,分娩阵痛减轻了,产程加快了。很快,王女士宫口就开全

了,顺利分娩一名健康男婴。“‘家庭化’导乐待产室和分娩单间真的很不错,生孩子时舒心安心多了!”她满意地说。

这种服务模式得到了社会各界一致称赞,提前预约的孕妇也越来越多。

注重科室人才培养 持续开展新项目

科室的发展离不开优秀的人才。目前,产房拥有一支经验丰富的助产团队,团队25人中,高级职称2人,中级职称9人。近年来,该科团队努力进取,每月两次业务学习,随时组织上网学习助产相关新指南和分娩技

术,选派骨干赴郑大三附院等上级医院深造;还专门购买了模拟人设备,定期进行模拟分娩教学培训等。不断地钻研学习,使科室整体业务能力突飞猛进。

“我们将以新产房的投入使用为契机,继续强化学习,提

升服务。目前,我们即将开展助产一对一服务、免费产妇形象管理服务等项目,争取让每位产妇都享受到如家般温馨快乐的分娩体验。”谈到未来,陈利娜信心满满。

(魏应钦 王春英 苗四海)



产房内设置的现代化急诊手术间

宝丰县医疗健康集团人民医院:

患者信任来诊治 巧手“抽丝”把病除

□记者 魏应钦
通讯员 张果果

本报讯 近日,家住宝丰县张八桥镇的邢先生将一面锦旗送到宝丰县医疗健康集团人民医院康复科,摆脱病痛折磨的他对该科主任李振豪和医师冯合超激动地说:

“用‘抽丝剥茧’来形容你们的精湛医术再合适不过了,治疗得真是又快又好,这面锦旗请一定收下。”

据悉,邢先生在5个月前的一天突然感到左髌部疼痛难忍,整条左腿也隐隐作痛,久坐和行走都受到限制,在附近的乡镇医院进行治疗后,症

状缓解便回家了。半月前,邢先生久坐后再次感觉左髌部疼痛难忍,且较上次更为剧烈,便立刻在家人护送下来到宝丰县医疗健康集团人民医院,坐着轮椅被推进了诊室。经冯合超接诊和检查后,诊断为腰椎间盘突出、高血压,后收治于康复科进行下一步系

统康复治疗。

随后,李振豪和冯合超一道商讨病情、制定方案并相互配合,利用中西医结合特色诊疗方法,精心为邢先生实施了数次“小针刀”和“骶管神经阻滞”治疗,并配合降压治疗、针灸、中药塌渍、射频电疗和艾灸等,使症状明显改善,疼痛感也

大幅缓解。

对于患者的感谢,李振豪表示,该科将继续发掘并充分利用中西医结合的特色诊疗方法,稳固树牢“仁心为人民”的优良医德作风,不断增强康复医学专业能力,力争用“抽丝剥茧”的巧手,为更多需要康复治疗的患者祛除病痛。